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横浜市立富岡東中学校 

学校だより 

例年よりも早く梅雨が明け、同時に記録的な猛暑となりました。 

今年度の旅行行事や体育祭等の行事も予定どおり実施できており、平常に戻りつつあるので

はないかと期待していました。しかし、減少傾向が見られていた新型コロナウイルス感染症の

新規感染者数が再び急激に増加し、本校でも学級閉鎖を行うなど対策に追われました。 

学校では、感染症の予防と同時に、猛暑での熱中症予防にも注意が必要になってきていま

す。そのため、登下校や部活動、保健体育の授業等の時にはマスクを外すように指導している

ところです。しかし、マスクが顔の一部のように馴染んでいることからか、なかなか外さない

生徒もいます。また、道路で人とすれ違う時に、多くの人がマスクをしているので自分だけ外

すことに勇気がいるということも聞きます。 

日本という国は、諸外国と比較して同調圧力が強い国だとされています。マスクについて

も、他者がマスクを励行している中で自分だけ外しづらいという意見がかなり多数を占めてい

ます。反面、同調圧力の強い日本人だからこそ、他国のようにロックダウンという措置をしな

くても、その国民性によって感染者数が抑えられていたということもあったようです。しか

し、猛暑の中でマスクを外さないで運動していて、熱中症になって救急車で運ばれるようなこ

とがあってはいけません。自分の命を守るために、状況判断して行動することが大事になって

きます。生徒には、正しい知識と主体的に判断して行動する力を身に付けてほしいと願ってい

ますし、私たちはそのためのアプローチをしていきたいと考えています。 

さて、６月末からは横浜市中学校総合体育大会が運動部活動ごとに始まっており、３年生に

とって、「負けたら引退」となる最後の大会となっています。部活動に参加している生徒たち

とそれを指導してきた顧問は、今までこの日のために、休みの日もきつい練習に取り組んでき

ました。また、保護者の皆様も早朝からお弁当を作って送り出してくださったり、練習着の洗

濯をしてくださったりして協力いただきました。この学校だよりを書いているときにすでに敗

退してしまっている部活動もあります。私はいくつかの部活動の試合に応援にいきましたが、

最後まであきらめずに取り組む姿は、観ている者を感動させます。真剣に取り組んだ人が涙を

流すことができます。また、勝ち進んでいて県大会への出場が決まった部活動もあります。部

活動は教育課程外の活動ですが、子どもたちの成長にとても意義のあるものだと思います。私

も中学時代を思い出すと、部活動のことが一番記憶に残っています。生徒の皆さんにはこの経

験を見えない力として生かしていってほしいと思います。 

学校は７月２１日から８月２８日まで夏休みに入ります。子どもたちは部活動等で登校する

こともありますが、地域でもお世話になります。どうぞよろしくお願いいたします。 

本校は３学期制です。１学期の学習や生活の状況をきちんと振り返り、課題をつかみ、今後

の学習や生活に生かすことができるように見通しをもつことが重要です。２学期に新たな気持

ちで取り組むために、夏休みを節目として有効に過ごしてほしいと願っています。 

夏休みに入ります  
校 長  矢田  弘  



よこはま国際平和スピーチコンテスト 

よこはま国際平和スピーチコンテスト 

「知って考えた先へ」 

３年  

 皆さんは自分の身の周りのものについて、よく考えずに過ごしていませんか。一日の始まりを一緒

に想像してみてください。 

 目を覚ましたら着がえて朝ご飯を食べて歯磨きをする。ここまでで、あなたは何度プラスチックを

使う場面がありましたか。私は少なくとも三度は使っていると思います。私達の着る服のほとんどが

プラスチックでできた化学繊維で作られていて、朝食に使われている食材はビニル袋や食品トレイに

入って売られていたはずです。歯ブラシ本体だけでなく歯磨き粉にもマイクロビーズという極小プラ

スチックが含まれているのです。 

 では私達はなぜこんなにもプラスチックを使用しているのでしょうか。大きな理由は、扱いやすい

からです。プラスチックは軽くて丈夫で加工しやすいという特徴があります。しかし、それに対して

デメリットも沢山あげられます。まずプラスチックは自然には分解されません。さらにプラスチック

は発がん性物質や猛毒物質を放出します。それらを生物が取り込んでしまったら、死に至る可能性も

あります。けれども、私たちはその有害なプラスチックを年間約三億七千万トンも生産し、約三億ト

ン廃棄しています。ならば有害なプラスチックが大量に生産されてしまう理由は何でしょう。私はプ

ラスチックが有害であることを知っている人が少ないからだと思います。知ることができれば、考え

て実践することができます。知っているのと知らないのとでは大きな差があるのではないでしょう

か。 

 家族でやっている毎週日曜日のゴミ拾いでも通勤通学する人達は私に目もくれません。これまでに

開催してきた地域の方とのごみ拾いイベントの中でもやってみて初めて身の周りにゴミが多いことに

気付き驚いたという意見が多かったです。それはそのように気付かされる場面が少ないという風にも

捉えられます。実際に私達が受けている学校教育で考えてみても、環境教育については知識を得るこ

とに留まってしまいます。そこで私は今、普段の活動の中でその実現を目指しています。 

 SDG’sと言うと難しく考えてしまったり、自分とは関係ないと思う人もいるかもしれません。しか

し、これは誰の身にも起こっている私達自身のことなのです。まずは簡単にできることからやってみ

ましょう。個包装のものを買わないようにすることや通学中に一つだけゴミを拾ってみることなど私

達の小さな行動で良い環境・未来をつくっていきませんか。 

 ６月２９日（水）に、「令和４年度よこはま国際平和スピーチコンテスト 金沢区代表者審査会」が、金沢

区役所で行われました。本校でも校内選考会が行われ、３年  さんが校内代表として審査会

に参加しました。惜しくも区の代表者には選ばれませんでしたが、素晴らしいスピーチでした。 

※「よこはま国際平和スピーチコンテスト」は「よこはま子ども国際平和プログラム」の事業内容の一つで

す。スピーチコンテストで『市長賞』を受賞した小学生２名、中学生２名は「よこはま子どもピースメッセン

ジャー」として委嘱され活動を行います。 



 いよいよ夏休みとなります。長い夏休みを楽しく充実させるために、感染症対策や事故などのトラブルに巻

き込まれないようにしてください。 

〇交通事故に注意を…自転車による交通事故が減りません。なかでも、二人乗

りや夜間の無灯火、携帯電話をしながらの運転による事故が多発しています。

自転車による事故は、被害者だけでなく加害者になる事案も増えています。日

頃から安全運転を心がけるように、ご家庭においても十分ご指導ください。な

お、神奈川県条例で自転車保険の加入が義務化しています。今一度ご確認くだ

さい。 

〇帰宅時間を守る…中学生の帰宅時間については、午後９時以降は地域の方々

や青少年指導員の注意の対象です。午後１１時から午前４時の間は警察の補導

対象になります。 

〇ＳＮＳ等での書き込みについて…ＳＮＳ等で、相手の断りなく書き込みしたり、他人を誹謗中傷したりする

行為は相手を傷つけるだけでなく、場合によっては相手を追い込み、取り返しのつかないことになる場合があ

ります。個人の悪口や一方的な書き込み（プライバシーにかかわること等）は、絶対にやめるようにご確認く

ださい。 

〇感染症及び熱中症について…感染症の予防対策としてマスク着用することが日常化していますが、屋外で距

離を取って活動する場合は着用する必要はありません。暑さ指数＊（WGBT）が21℃以上の場合、屋内外にかか

わらず、部活動等運動時はマスクを外してください。また、部活動に参加する場合

は、毎朝の体温を「部活動健康観察票」に記録・提出してください。体調がすぐれ

ない場合は無理して参加しないようにしてください。 

 熱中症対策として、運動前にコップ一杯程度の水を飲みましょう。喉の渇きを感

じる前の給水を心がけてください。帽子をかぶる、多めの水分を持ってくる等の対

策と暑い時こそしっかりと食事を摂り体力の維持を心がけてください。 

＊暑さ指数（WBGT）は人体と外気との熱のやりとり（熱収支）に着目した指標で、人体の熱収支

に与える影響の大きい ①湿度、 ②日射・輻射(ふくしゃ)など周辺の熱環境、 ③気温の３つを

取り入れた指標です。 

令和４年度 横浜市総合防災訓練について 

 令和４年８月２１日（日）に、本校をメイン会場として「横浜市総合防災訓練」が実施されます。 

 「横浜市総合防災訓練」は「九都県市合同防災訓練」の横浜市会場として実施されます。 

 本年度は金沢区の富岡東中学校を実動訓練会場（メイン会場）として実施されることになりました。 

 保健委員会の有志生徒が参加する予定です。 

 〇防災訓練の会場と時間 

【実動訓練会場】  横浜市立富岡東中学校 

【実動訓練時間】  9時30分から11時00分まで 

【啓発・展示会場】 並木十二天公園 

【啓発・展示時間】 9時00分から12時00分まで 



〇学校閉庁期間について〇 

学校閉庁期間：令和４年 ８月１０日（水）～令和４年 ８月１６日（火） 

 学校閉庁期間中は、原則部活動は行いません。ただし、公式試合・公式大会等が行われる、または、閉庁

期間後に開催される場合は、部活動を実施する場合があります。 

 学校閉庁期間中は、学校にご連絡いただいても電話対応等できません。コロナ等へ感染したご連絡につき

ましては、８月１７日（水）以降にご連絡ください。（閉庁期間中に、部活動を実施する場合は、顧問より

欠席等の連絡先を別途ご連絡いたします。） 

 学校閉庁期間中に事故や事件に巻き込まれた等、学校関係者へ緊急に連絡を取りたい場合は、次の緊急連

絡先に連絡をお願いします。緊急連絡先から本校関係者に連絡が入ります。 

〇緊急連絡先及び電話番号［電話対応時間 平日 ］ 

・電話番号 web版では掲載していません。 

学割証の発行について 

 長期休業期間中にご旅行を予定されていて、「学校学生生徒旅客運賃割引証」（学割証）の発行を希望され

る場合は、随時お申し込みください。【平日のみ（閉庁期間を除く）、事前に電話で連絡をお願いします。】 

 交付申請書は、富岡東中学校WEBページからダウンロードできます。 

 TOPページのメニューより 各種手続き＞学割証発行手続き に進んでください。 

 ＊ご自宅で印刷できない場合は、学校にも準備がありますのでご連絡ください。 

 当日必要な持ち物：生徒手帳、印鑑＊ 

         ＊自宅でダウンロードし、必要事項を記入して持参された場合は不要です。 

８月の主な予定 
日 曜 主な予定 日 曜 主な予定

1日 (月) 17日 (水) 市席書大会

2日 (火) 18日 (木)

3日 (水) 19日 (金)

4日 (木) 20日 (土)

5日 (金) 21日 (日) 横浜市総合防災訓練

6日 (土) 22日 (月)

7日 (日) 23日 (火)

8日 (月) 24日 (水)

9日 (火) 25日 (木)

10日 (水) 学校閉庁日 26日 (金)

11日 (木) 山の日 27日 (土)

12日 (金) 学校閉庁日 28日 (日)

13日 (土) 29日 (月) ２学期始業式・教育相談(昼食無)部活再登校15時

14日 (日) 30日 (火) 教育相談　(昼食無) SC

15日 (月) 学校閉庁日 31日 (水) 教育相談

16日 (火) 学校閉庁日 9/1 (木) 避難訓練、教育相談
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